

# 兩岸有望年內簽服務貿易協議 王毅：陳江九會最快年底舉行

香港文匯報訊 國台辦主任王毅日前表示，兩會（海基會與海協會）希望能在年內簽署兩岸服務貿易協議；第九次陳江會不排除在年內舉行。

據台媒綜合報道，10日中午，海協會會長陳雲林結束陳江會談行程，搭機返回北京，前來迎接的王毅隨後對媒體表示，兩岸順利簽署投保協議，說明兩會商談儘管逐步進入深水區，只要雙方共同努力，相向而行，就能排除干擾，達成目標。他說，兩會希望能在年內簽署兩岸服務貿易協議；按此邏輯，兩岸商談若進展順利，第九次陳江會不排除在年內舉行。

## 貨物貿易也將加快

王毅指出，ECFA的後續商談還有三項，下一雙方需要集中精力商談服務貿易與貨物貿易，這涉及兩岸業界實際利益，包括兩岸雙方利益相互調整，需要一點時間。目前雙方有一個基本共識，集中精力先談服務貿易，因其涉及社會各個層面，同時推進貨物貿易商談，成熟一項，簽署一項。

王毅說，目前兩會都希望年底完成兩岸服務貿易商談，

貨物貿易商談也要加快推進，何時簽？要看雙方談得情況，簽署時一定是透過「陳江會」這個平台。

兩岸服務貿易談判除採對等原則，是否也會考量台灣的特殊情況？王毅表示，作為一個協議，其總體原則是「對等的」，同時還要考慮兩岸市場規模的差異。

對於兩岸貨幣清算問題，是否在服務貿易之前簽署？王毅說，當然，雙方大體已經談好，「很快就可以實施，你們等好消息吧！」

## 重申對台政策不變

王毅昨還首度澄清，大陸對台政策沒有改變，兩岸同屬一中或同屬一國並無區別，今後大陸將在現有的對台政策基礎上，不斷對台釋出善意，展示對台政策的包容性。王毅表示，政協主席賈慶林近日的對台講話內容需對照上下文，要從整句話來看，「不能從中抽一句話」來解讀大陸的對台政策。他強調，大陸對台政策沒有改變，兩岸同屬一國或兩岸同屬一中，「沒有區別」，關鍵是「一中框架」，目前大陸對台政策不存在鬆或緊的問題。

王毅還說，賈慶林提到兩岸同屬一國，是一種「更加釋放善意」，以此增進兩岸雙方的包容性。今後大陸方面將在現有的對台政策基礎上，不斷對台釋出善意，以展示對台政策的包容性。



海協會會長陳雲林8日搭機赴台，出席9日在台北登台的陳江會。王毅（右）到機場送機，兩人握手致意。中央社



國台辦主任王毅（背對鏡頭者）10日在北京機場，迎接由台北返京的陳雲林，並張開雙臂給陳雲林一個擁抱。中央社

## 在贛危害國安 鍾鼎邦遣送返台

據新華網電 記者從江西國家安全機關獲悉，因涉嫌從事危害國家安全、危害公共安全犯罪被依法採取強制措施的台灣居民鍾鼎邦，已於11日被依法遣送回台灣。

### 依法24小時內通報家屬

鍾鼎邦涉嫌自2003年起從事一系列危害國家安全、危害公共安全的犯罪活動。2012年6月18日，江西國家安全機關依法對鍾採取監視居住強制措施。鍾鼎邦被採取強制措施後，江西國家安全機關嚴格依法辦事，在24小時內依法通知了其配偶及大陸親屬，並先後同意其家屬探視及通話，安排鍾與其委託的律師會面，切實保障了鍾鼎邦的各項合法權益。

據了解，鍾對本人違法犯罪事實供認不諱，認罪悔罪態度較好，主動交代過其他犯罪事實，檢舉其他涉案嫌疑人的違法犯罪活動，有立功表現。有關部門依法決定對其寬大處理，責令其具結悔過並將其遣送回台。

台「行政院」陸委會主委賴幸媛於表示，鍾鼎邦已於11日上午返台，並由海基會陪同家屬至機場接機及返回住家。海基會表示，海基會樂見本案終有正面的發展。



被大陸扣留的台灣民眾鍾鼎邦（左3）已於11日上午10時許返抵桃園機場。中央社

## 民宅大火噬五人 哥護妹跳樓命危

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，桃園中壢富強街10日發生民宅大火，疑氣爆釀災，張姓祖孫三代7人，5人喪命；濃煙中，27歲長孫張哲豪抱著妹妹張之庭，情急地從四樓頂跳下，雙雙命危。

「『碰』的一聲，整條巷子裡的人都跑出來看，張家很快整棟樓就陷入了火海。」鄰居紛紛拿滅火器往巷底的張家跑，自強里長黃省慶說，張家一樓鐵門反鎖火勢又旺，眾人不得其門而入。

就在一團混亂時，又聽到響聲，鄰居發現張哲豪、張之庭兄妹從高處摔下來，大家七手八腳把他們拉到安全地點，兄妹吸入濃煙無法言語，隨後由救護車送往醫院。

目擊鄰居說，兄妹站在四樓加蓋屋頂，「哥哥一開始牽妹妹的手要往下跳，妹妹倒退一步不敢跳，哥哥就把她拉過來抱在一起跳。」哥哥又以肉身護妹，先落在二樓鐵皮棚頂，鐵皮棚破了個大洞，雙雙摔落地面。

消防隊趕到，半小時內控制火勢，並在一樓至四樓找到五具焦屍。

消防局火災調查科長黃育祥表示，初步研判起火點在一樓，疑因廚房瓦斯氣爆釀災，排除人為縱火可能。

## 馬英九校閱空軍

據台灣《中央社》報道 馬英九昨日引用古人之說，「國雖大，好戰必亡；天下雖安，忘戰必危」，不論兩岸關係如何發展，一定要做好建軍備戰工作。

空軍嘉義基地為慶祝空軍八一四勝利75周年，開放營區展示各式戰機、直升機及運輸機，並邀多名空軍將領、前黑蝙蝠中隊和前黑貓中隊成員出席。

馬英九參加空軍嘉義基地營區開放活動，在校閱軍機操演後表示，不論兩岸關係如何發展，即使是非常緩和，還是要做好防衛工作。

## 肉販之子獲丘成桐數學獎



蘇哲寬。



據中通社電 為發掘並培養島內青少年數學人才的「丘成桐中學數學獎」，11日上午舉辦頒獎典禮，由台灣師大附中學生蘇哲寬以「圓內接鋸齒形的相關研究」獲得金牌。難能可貴的是，因為蘇哲寬的父母是肉販，去年暑假他在幫忙灌香腸時，右手3根手指被絞肉機絞斷，他還安慰媽媽說，「雖然我的手受傷了，但頭腦還在，未來還可以做數學研究」。

### 自學成材 癡寢忘食

丘成桐目前是哈佛大學講座教授、台灣大學特聘研究講座教授，他的成就被很多有志投入數學科學研究的青少年視為最佳楷模，因此，台灣大學數學系以他的名義設立「丘成桐中學數學獎」。

今年獲得「丘成桐中學數學獎」金牌的蘇哲寬，

即將升高三，可獲得6萬元獎金（新台幣，下同），日後若就讀島內外大學數學系或應用數學系，還可獲得4年總額48萬元的獎學金。他的媽媽李淑華表示，他們家在新北市三芝賣豬肉，父母無法輔導孩子的課業，但哲寬從小就對數學感興趣，沒去補習，自己找書來看，每天睡不到幾個小時。

對於獲得金牌，蘇哲寬感到難以置信，靦腆地說自己很喜歡從數學題目中找到它的邏輯及規律；他的題目「圓內接鋸齒形的相關研究」靈感來自於數學網站，前後花了4個月的時間進行研究，撰寫45頁的報告。師大附中指導老師洪允東說，蘇哲寬厲害的地方在於進一步推展「披薩定理」，驗證出只要以特定角度、鋸齒狀地切圓形平面物體，再依序分給複數人，每個人分到的面積會正好相等。

中研院院士丘成桐（右）祝賀第4屆丘成桐中學數學獎金牌得主蘇哲寬。中央社

## 陸企赴台洽談 擬下單11億美元

香港文匯報訊 台外貿協會與大陸海貿會採購團共同舉行採購洽談會，這次陸企採購金額達11.3億美元。

據台灣《中央社》報道，大陸海峽兩岸經貿交流協會籌組投資貿易促進考察團，包含海貿會、機電商會、承包商會、食品土畜商會、紡織品進出口商會等60家廠商來台，並且共同參與「兩岸產業合作契機研討會」，以及採購洽談會。

外貿協會表示，這次參加採購洽談會的大陸企業，包含聯想集團、康佳集團、山東力諾光伏高科技有限公司、新餘星輝農產品批發市場開發有限公司、廣州紡聯進出口有限公司等，下單採購項目包含汽車零組件、模具、液晶面板、個人電腦、功能性布料、食品、蘭花、蔬菜、水果等，採購金額達11.3億美元，後續則還有30億美元的商機。

外貿協會表示，這次還舉辦了合作洽談會，大陸企業如華為、中興通訊、希普科、長城汽車、中國汽車、山東率龍高效生態等與台灣企業進行投資合作洽談，促進投資合作洽談。

## 蔡英文： 條件成熟或「登陸」

香港文匯報訊 據綜合報道，民進黨前主席蔡英文接受《兩岸商情》雜誌專訪，被問及未來是否計劃拜訪對岸？她表示「在條件成熟的情況下，不排除這種可能性」。

蔡英文10日在臉書（Facebook）上說，她過去擔任談判顧問，一直力主自由貿易，但台灣面對大陸，需要冷靜思考，要有結構性解決方法，「不能像馬政府這樣，以為只要簽署ECFA就可以解決所有的問題」。

她說，兩岸相處須有共同認知，「在和平的狀況下，對兩岸才是最好的」；過去廿多年互動足以說明，兩岸之間若是一方只想強壓，另一方肯定有所衝突與反彈，因此彼此需要相互理解。

蔡英文表示，若條件成熟，不排除「登陸」可能性。但她說，首先須確認，「登陸」目標對彼此是否最有利？

蔡英文昨天在臉書（Facebook）開心秀出貓女兒「Cookie」的照片（見圖），小貓的中文名叫「蔡想想」。

她是民進黨籍立法委員蕭美琴日前前往花蓮縣秀林鄉勘查蘇拉颱風災情，在和平車站前泥濘路上發現的一隻小貓。她擔心貓咪留在原處會被救災卡車壓過，於是把貓咪帶回家，交給蔡英文收養。



台灣一對相戀7年的女生11日完成佛教儀式的婚禮，近百名友人在徵得同意下合影，共同為新人獻上祝福。中央社

## 越南稱擁太平島 台嚴正聲明駁斥

香港文匯報訊 據台灣《中央社》報道，越南媒體報道，越南外交部國家邊境委員會官員指台灣加強太平島軍事部署行為，是嚴重侵犯越南海島主權，並導致區域緊張局勢，要求台灣停止相關行為及計劃。

台灣涉外部門10日晚間表示，太平島為南沙群島島礁之一，台灣當局在島上長期有效治理，台灣在島上進行相關活動及措施，都屬合法作為，不致引起區域情勢緊張。

台涉外部門重申，台灣當局鄭重呼籲，相鄰南海各島礁的國家，應避免採取任何影響南海地區和平穩定的片面措施，並自我節制，透過協商對話，和平解決南海爭端，台灣願積極參與對話，解決紛爭，共同促進區域和平與發展。

這是越南官方7月以來第2次針對太平島，呼籲台灣停止類似活動。

## 「四小龍」經濟 台灣四連輸

香港文匯報訊 新加坡和香港政府周五公布，受到出口疲弱的打擊，兩地的GDP第2季同步出現季度衰退，新加坡衰退0.7%，香港則萎縮0.1%，若與去年同期相比，兩地GDP成長率仍為正數。統計四小龍過去四個季度的GDP成長率，台灣已連四個季度居四小龍之末。

據台灣《工商時報》報道，新加坡和香港10日同步下修今年經濟成長率預測區間，新加坡先前預測今年成長區間為1至3%，如今修正為1.5至2.5%。香港先前預測今年成長區間為1至3%，也已下修為1至2%。

和去年同期相較，新加坡、香港第2季GDP仍有成長，增幅分為2.0%、1.1%，高於第1季較去同的成長1.5%、0.7%。

## 蘇貞昌：多鼓勵奧運選手

據台灣聯合早報網訊 民主進步黨主席蘇貞昌11日說，對於未得獎牌但已盡力的奧運選手，要多鼓勵，不要苛責。

據中央社消息，有報載指出，體委會主委戴遐齡在倫敦受訪時說，對於中華代表團在倫敦奧運的表現，「不滿意，但可以接受」這次成績「勉強及格」，沒有達到預期目標。她認為這次中華奧運代表團表現差的「有射箭團隊，我認為最壞的是楊淑君」。

蘇貞昌答覆媒體詢問相關問題時表示，不必苛責選手，對於沒有得獎牌但已盡力的選手，要多鼓勵。他說，台上10分鐘，台下10年功，呼籲政府不要只在選手成功時才去沾光，也希望民眾一起為自己的子弟兵加油，讓他們每一個場合、每一個階段都受到鼓勵。